

“四不两直”击痛点 提升法院社会综合治理能力水平

为深入了解长春市两级法院多元解纷工作开展情况,及时发现全市法院在融入社会综合治理过程中存在的实际问题,近日,长春市中级人民法院党组书记、院长任贵利带队,采取“四不两直”的方式,深入长春市辖区内综治中心和人民法庭走访调研。

在长春市南关区综治中心,通过在中心大厅自助叫号机选择办理事项,任贵利被引导至长春市南关区人民法院驻综治中心的诉讼服务中心窗口。在诉服窗口,任贵利向工作人员询问了立案流程,查看了为当事人提供的制式文书样本,并向正在办理劳动争议立案的当事人询问了接待感受。当事人称:“我不懂法,也不知道打官司需要准备什么材料。上次来到窗口立案的时候,工作人员耐心告知需要准备的材料,说得很明白,同时帮助我手

写了一份补充材料清单,今天我就按照清单把材料准备好,直接交给窗口了。”在对南关法院入驻综治中心整体情况进行实地踏查后,任贵利指出,为人民群众提供便利是我们工作的宗旨。硬件设施上,综治中心诉服窗口要增设智能化地址录入终端设备,提升办公设施的智能化、信息化水平;工作作风上,要通过“一站式受理,一地式解纷”的高效工作机制,给人民群众带来真正的便利。

在长春汽车经济技术开发区综治中心,任贵利从人员配置、场所建设、工作运行等多个方面,详细了解了汽开区法院入驻综治中心情况以及汽开区综治中心矛盾纠纷排查化解工作进展情况。任贵利强调,“只进一扇门,事务全办清”既是全市法院融入社会治理大格局的承诺,也是服务群众的行为准则。全市法院要

充分运用综治中心平台,拓宽解纷通道,让人民法院在社会治理大格局中发挥重要作用,提高人民群众的司法满意度。

人民法庭是法院服务群众的“神经末梢”,也是化解矛盾的“前沿阵地”。在长春市朝阳区人民法院清和法庭,任贵利一行对清和法庭的标准化建设情况和收案情况进行调研考察。调研过程中,任贵利反复叮嘱,人民法庭的案件看似家长里短,但“小事”连民生,民生连民心。法庭工作必须严格遵守工作纪律,切实落实司法为民理念的工作标准,真正做好维护基层温度的“小太阳”、保证公平正义的“桥头堡”。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,将矛盾化解在基层,发挥人民法庭维护社会治理稳定的重要作用。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春二道法院发布首份《自动履行告知书》

近日,长春市二道区人民法院八里堡人民法庭发出首份《自动履行告知书》。

“法官,你一定要帮帮我,我患有甲状腺癌,刚做完手术,被告欠我40万元没还。因为治病,家里现在经济困难。”原告宋某到八里堡人民法庭窗口立案,其丈夫孙某表示,“法官,我们还想申请财产保全,一定帮我们仔细查查被告的财产。”

原告宋某的被告和被告于某交情匪浅,两家认识几十年。当初宋某和孙某想通过投资挣点钱,于某知道后主动提出其认识做工程的张某某,借给他可以连本带利偿还。宋某夫妻不认识张某某,也不信任张某某,经仔细商量于2017年将50万元转给于某,至于于某如何使用并不过问,只是到时将钱能还回来即可。于某收到宋某转的50万元之后将钱转给了张某某,但是在之后的一段时间于某便再也联系不到张某某了。

2020年宋某找到于某希望能还回一部分钱,于某表示自己先将钱全给了张某某,张某某失联了,同时表示自己先给宋某10万元,之后再找张某某,如果找不到,这笔钱于某自己承担。2024年9月,宋某因病急需钱找到于某,于某

说自己也没有钱,但是给宋某出具了借条。于是宋某拿着借条到法院起诉,同时申请财产保全。

开庭时,原告宋某和被告于某都失声痛哭,双方均觉得委屈,情绪激动,未达成调解,最终法院判决被告于某将40万元本息还给宋某。被告收到判决后,心里久久不能释怀。

承办法官宋东昇对其进行判后答疑,同时考虑到双方存在多年情谊,一旦不积极履行,案件将进入强制执行程序,于是向被告送达《自动履行告知书》,释明其应主动履行义务以及拒不履行义务所要承担的法律后果。被告表示自己会想办法与原告进行和解,缓和矛盾。

《自动履行告知书》的发出旨在通过“执前督促提醒+法律释明+后果警示”的方式,既正向激励当事人自动履行,又及时保障胜诉当事人的合法权益,从源头上减少执行案件数量。

二道法院将继续推动《自动履行告知书》的充分落实,督促当事人及时履行生效法律文书确定的义务,提升司法公信力,营造诚实守信的良好社会风气。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法官调解重情理 兄妹亲情再续缘

2024年11月11日,集安市人民法院太王人民法庭成功调解一起遗产继承纠纷案件。通过情理并重的调解工作,不仅实现“案结事了”,更成功修复了兄妹间因遗产问题而破裂的亲情纽带。

事情缘由是,杨某甲等七兄妹的父亲早逝,母亲张某某生前多由子女照料,相关医疗费用也由子女支付。2014年1月6日,张某某立下遗嘱,将房产留给杨某甲。然而,当张某某于2024年8月离世后,留下的房产和存款却引发了兄妹间的矛盾。因遗产分配问题未达成一致意见,七兄妹关系降至冰点,甚至有人因此退出了家人微信群。

杨某甲无奈之下,将杨某某等六人诉至法院,请求依法确认遗嘱有

效,并分割其母的相关遗产。面对这起复杂的家事纠纷,法官没有简单地一判了之,而是决定采取调解的方式,力求在解决法律问题的同时,也修复兄妹间的亲情关系。在调解过程中,法官耐心倾听双方意见,深入了解了矛盾的根源和争议焦点。

针对双方因缺乏沟通和信任而产生的隔阂,法官以家庭和睦及亲情维系为突破口,引导双方回顾共同成长的岁月,逐步消除误会和隔阂。经过多次耐心细致的调解,兄妹七人终于意识到在金钱面前,亲情才是最宝贵的财富。他们放下了彼此的怨恨和不满,就遗产分割达成了一致意见:每名子女各继承存款3000元,涉案房屋归原告杨某甲所有。这场遗产纠纷得以圆满解

决,兄妹间的亲情缘分也在这个过程中得到了修复。更令人欣慰的是,杨某甲也被重新拉回了家人微信群,重新融入了家庭的怀抱。

集安市人民法院太王人民法庭法官表示,家庭是社会最基本的细胞,家事纠纷的审理不仅关系每个家庭成员的切身利益和家庭和睦,更关乎社会秩序的稳定和道德规范的维护。下一步将继续践行新时代“枫桥经验”,弘扬“家和万事兴”理念,秉持“以调促和、情感修复”的理念,充分运用各类调解方式,着力实现“案结事了人和”的目标,将矛盾纠纷化解在基层,化解在萌芽,让人民群众切实感受到司法温度。

于国兴 徐斌 城市晚报全媒体记者 郭树仁

“以保促调”依法保护企业合法权益

2022年12月,吉林某医药公司与成都某公司签订了《购销合同》,约定成都某公司从吉林某医药公司处采购药品。合同签订后,吉林某医药公司向成都某公司交付了200余万元的货物,但成都某公司仅向吉林某医药公司支付货款90余万元。吉林某医药公司于2024年7月30日诉至长春市宽城区人民法院,要求支付货款及利息,并同时申请了财产保全。

兰家人民法庭受理该案件后,第一时间作出保全裁定,足额冻结成都某公司的银行存款120余万元,并于次日组织当事人进行对账和调解。在调解过程中成都某

公司直接表示可以立即给付货款,货款给付后吉林某医药公司当庭向法院提交了撤诉申请和解封申请。

本案的审理,体现出兰家人民法庭正确运用“以保促调”的办案理念,通过采取保全措施,既快速兑现当事人申请财产保全的基本诉讼权利,压缩了企业涉诉成本,又调动了被保全企业履约的积极性,促使其依法履行还款义务,圆满解决了双方矛盾。本案体现出兰家人民法庭高效司法的服务理念。兰家人民法庭以高效的司法服务,助力营商环境健康发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“古董专家”原来是诈骗分子

近日,龙井市人民法院审理了一起利用网络平台冒充古董专家进行诈骗的案件。

经审理查明,被告人马某某、柳某某等人于2023年8月至2024年3月期间,以非法占有为目的,在某APP冒充古董专家联系需要上门收购古董的被害人,后将被害人拉入微信群内,以上门收购古董需要交纳保证金为由,让被害人在微信群内发红包,并由被告人周某慧、周某勇负责在微信群内领取被害人所发的微信红包,以此实施电信网络

诈骗。经查,被告人马某某、周某慧、周某勇参与的诈骗数额为人民币112573.31元,其中被告人柳某某参与的诈骗数额为人民币49230.74元。四名被告人均当庭认罪认罚。

最终,法院以诈骗罪分别判处四名被告人有期徒刑一年六个月至三年六个月不等刑罚。

法条链接:《中华人民共和国刑法》第二百六十六条 诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;

数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

法官提醒:网络有风险,聊天需谨慎。天上不会掉馅饼,古玩收藏市场鱼龙混杂、真假难辨,请广大人民群众擦亮双眼,保持警惕,切勿贪图小利,给犯罪分子留下可乘之机。

城市晚报全媒体记者 吕闯

厂房及办公楼出租
可整租,可分租;起租期1年,厂房位置:北湖经济开发区航空街与建丰街交会西行200米;
厂房一面积4884.77m²;
厂房二面积4348.77m²;
办公楼面积4422.3m²;
供暖方式:燃气锅炉;办公楼精装修,配套设施齐全,价格面议。联系电话:15948145415

招商公告
中国邮政集团有限公司长春市分公司因业务需要现面向社会招收自有品牌委托加工厂家和重点开发项目供应商,截止时间11月20日14:30,详情咨询苏女士82757374

声明公告
德惠市保障性住房小区1号楼1门102室田波身份证号220124196809130024按份共有产权原始购楼款收据29926.00元丢失,声明作废

声明公告
管子祚将2024年07月06日长春中医药大学附属医院开具的吉林省医疗住院收费票据丢失,票据号码0000148281金额3316.61元,声明作废

声明公告
长春市愿景时代实业有限公司将公章编号:2201022527379,财务章编号2201022526072,(法人:杨再树)法人章编号2201022527013丢失,声明作废

低价个人房出售
青年路长安世家小区7栋6楼98.74m²,简单装修三室一厅两卫,(带露台),不把山,南北通透,可贷款(低首付)。电话:13844177789

承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。
长春市吉长广告信息有限公司
天天信息
0431-81916456

声明公告
张东光将吉A6H208机动车登记证书、行驶证,丢失声明作废

声明公告
吉林省松原市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本,核发日期:2019年8月13日,许可证编号:JY12207000135005,声明作废

声明公告
吉林省委宣传部文化体制改革办公室吉林分公司9122010101MA14CRUP7Q将营业执照正本丢失声明作废

声明公告
吉林省润辉建筑劳务有限公司法人章(法人:赵鑫勇)编号2201993161050丢失声明作废

声明公告
刘恒毅遗失通化中恒房地产开发有限公司开具的通化恒大滨江左岸车位收据(车位号G036),金额8万元整,声明作废

声明公告
共合嘉园(长春净月高新技术开发区)集成房屋智能制造有限公司财务章:2201962591174公章:2201962591310(付建强)法人章:220196259109丢失,声明作废

声明公告
吉林省长岭市黑林子镇河沿子村经济合作社将农村集体经济组织登记专用章丢失号2203811713471声明作废

声明公告
榆树市佐治砂石经销有限公司将财务专用章(编号2201822595468)丢失,声明作废

声明公告
绿园六六六文化传媒有限公司遗失公章一枚,编号:2201063194154,声明作废

声明公告
房产证遗失公告:房屋所有权人王选峰不慎遗失房屋所有权证,坐落地址:合隆镇烧局六社

声明公告
声明 长春市迪实机械设备有限公司租赁有限公司将法人章编号2201993547778,王世光,丢失,声明作废。

拍卖公告
吉林市恒大拍卖有限责任公司受委托公开拍卖四平铁西区地直街地直委1层房屋租赁权,参考面积605m²。拍卖时间:2024年11月26日11点。展示及登记时间:11月19日至21日10点。拍卖地点:四平铁西区站前街汉庭酒店三楼会议室。联系电话:13089161667

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据,如有问题,本报概不负责。